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Νέες οδηγίες της ΙΑΤΑ προς κυβερνήσεις και
κοινότητα air cargo για την παγκόσμια διανομή
εμβολίων κατά του Covid

2020/11/17 10:30 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Οδηγίες για να διασφαλιστεί ότι ο κλάδος του air cargo είναι έτοιμος να υποστηρίξει
τη διαχείριση, μεταφορά και διανομή του εμβολίου κατά του Covid-19 εξέδωσε η
Διεθνής Ένωσης Αεροπορικών Μεταφορών (IATA).

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Η καθοδήγηση της IATA σε θέματα εφοδιαστικής αλυσίδας, διανομής εμβολίων και 
φαρμακευτικών προϊόντων παρέχει συστάσεις προς τις κυβερνήσεις και την
εφοδιαστική αλυσίδα για τη μεγαλύτερη και πιο περίπλοκη παγκόσμια επιχείρηση
εφοδιαστικής που έχει αναληφθεί ποτέ.

Αντικατοπτρίζοντας την πολυπλοκότητα της πρόκλησης που θα αντιμετωπίζει το air
cargo, η καθοδήγηση δημιουργήθηκε με την υποστήριξη ενός ευρέος φάσματος
συνεργατών όπως: η Διεθνής Οργάνωση Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO), η Διεθνής
Ομοσπονδία Συνδέσμων Μεταφορέων Εμπορευμάτων (FIATA), η Διεθνής Ομοσπονδία
Φαρμακευτικών Κατασκευαστών και Ενώσεων (IFPMA), ο Παναμερικανικός
Οργανισμός Υγείας (PAHO), η Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας του Ηνωμένου Βασιλείου, η
Παγκόσμια Τράπεζα, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τελωνείων (WCO) και ο Παγκόσμιος
Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ).

Η καθοδήγηση περιλαμβάνει μια “τράπεζα” διεθνών προτύπων και 
κατευθυντήριων γραμμών αναφορικά με τη μεταφορά εμβολίων, η οποία θα
ενημερώνεται τακτικά.

Επίσης, η IATA δημιούργησε ένα φόρουμ ανταλλαγής πληροφοριών για τους
ενδιαφερόμενους.

«Η παράδοση δισεκατομμυρίων δόσεων ενός εμβολίου που πρέπει να μεταφερθεί και
να αποθηκευτεί σε καθεστώς βαθιάς ψύξης, σε ολόκληρο τον κόσμο, αποτελεσματικά
θα συνεπάγεται εξαιρετικά περίπλοκες προκλήσεις για τα logistics σε ολόκληρη την
αλυσίδα εφοδιασμού.

Ενώ η άμεση πρόκληση είναι η εφαρμογή τεστ κατά του COVID-19 για το άνοιγμα των

https://www.iata.org/cargo/
https://www.iata.org/cargo/


συνόρων χωρίς καραντίνα, πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι για το πότε θα είναι
έτοιμο το εμβόλιο. Αυτό το υλικό καθοδήγησης αποτελεί σημαντικό μέρος αυτών των
προετοιμασιών», δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος της IATA, Alexandre de Juniac.

IATA has published guidance to ensure that the #aircargo industry is ready
to support the large-scale handling, transport & distribution of a #COVID19
#vaccine.
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— IATA (@IATA) November 16, 2020

Οι προκλήσεις
Οι βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζονται, μέσω των οδηγιών της IATA, στην
εφοδιαστική και τη διανομή εμβολίων και φαρμακευτικών προϊόντων περιλαμβάνουν
τα εξής:

-Η διαθεσιμότητα εγκαταστάσεων ελεγχόμενης θερμοκρασίας αποθήκευσης και
πρόβλεψη όταν αυτές  δεν είναι διαθέσιμες.

-Ο καθορισμός ρόλων και ευθυνών όσων εμπλέκονται στη διανομή εμβολίων, ιδίως
κυβερνητικών και ρυθμιστικών αρχών, για την παροχή ασφαλούς, γρήγορης και
δίκαιης διανομής του εμβολίου όσο το δυνατόν ευρύτερα.

-Η ετοιμότητα της βιομηχανίας για τη διανομή εμβολίων, θα περιλαμβάνει:

Χωρητικότητα & Συνδεσιμότητα: Το παγκόσμιο δίκτυο διαδρομών έχει μειωθεί
δραματικά λόγω του κορωνοϊού. Οι κυβερνήσεις πρέπει να αποκαταστήσουν την
αεροπορική συνδεσιμότητα για να διασφαλίσουν ότι υπάρχει επαρκής χωρητικότητα
για τη διανομή εμβολίων.

Εγκαταστάσεις & Υποδομή: Ο πρώτος κατασκευαστής εμβολίου που θα υποβάλλει
αίτηση προς τις ρυθμιστικές αρχές θα απαιτήσει το εμβόλιο να αποσταλεί και να
αποθηκευτεί σε κατάσταση υπέρ-ψυχόμενης κατάστασης, καθιστώντας απαραίτητες
τις εγκαταστάσεις ψυχρής εφοδιαστικής κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού.
Ορισμένοι τύποι ψυχόμενων προϊόντων ταξινομούνται ως επικίνδυνα εμπορεύματα
και οι όγκοι τους υπόκεινται σε ρύθμιση που προσθέτει ένα επιπλέον επίπεδο
πολυπλοκότητας. Σκέψεις περιλαμβάνουν τη διαθεσιμότητα εγκαταστάσεων
ελεγχόμενης θερμοκρασίας και εξοπλισμού, καθώς και την εκπαίδευση προσωπικού
που θα διαχειρίζεται τα ευαίσθητα -σε χρόνο και θερμοκρασία- εμβόλια.

Διαχείριση συνόρων: Θα είναι απαραίτητη η έγκαιρη κανονιστική έγκριση και
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αποθήκευση από τις τελωνειακές και υγειονομικές αρχές. Οι προτεραιότητες για τις
διαδικασίες στα σύνορα περιλαμβάνουν την καθιέρωση ταχέων διαδικασιών για
άδειες πτήσης και προσγείωσης για τις επιχειρήσεις που μεταφέρουν το εμβόλιο
κατά του COVID και πιθανή δασμολογική ανακούφιση για τη διευκόλυνση της
κυκλοφορίας του εμβολίου.

Ασφάλεια: Τα εμβόλια είναι πολύτιμα προϊόντα. Πρέπει να υπάρχουν ρυθμίσεις για να
διασφαλιστεί ότι οι αποστολές παραμένουν ασφαλείς από παραβιάσεις και κλοπές. Οι
διαδικασίες είναι ήδη σε εξέλιξη, αλλά ο τεράστιος όγκος αποστολών εμβολίων θα
απαιτήσει έγκαιρο σχεδιασμό για να διασφαλιστεί ότι είναι επεκτάσιμες.


